
AMFs sommarundersökning 

till pensionärer

Enkäten, som genomfördes i juni 2020, skickades via mail till AMFs kunder som har pensionsutbetalning. Av de 

141 294 personer som öppnade mailet valde cirka 34 591 att svara. Det ger en svarsfrekvens på 24 procent. De 

flesta var i åldersgruppen 65-69 år (50 procent), därefter 70-74 år (29 procent). 2020-07-15



Bakgrund på de som svarat

55%

45%

Man

Kvinna

1%

8%

50%

30%

11%
55-60 år

60-64 år

65-69 år

70-74 år

75-79 år

<1 procent är 80 år 

och äldre

Blekinge län 2%

Dalarnas län 3%

Gotlands län 1%

Gävleborgs län 3%

Hallands län 4%

Jämtlands län 2%

Jönköpings län 4%

Kalmar län 3%

Kronobergs län 2%

Norrbottens län 3%

Skåne län 14%

Stockholms län 16%

Södermanlands län 3%

Uppsala län 3%

Värmlands län 3%

Västerbottens län 2%

Västernorrlands län 3%

Västmanlands län 3%

Västra Götalands län 16%

Örebro län 3%

Östergötlands län 5%

Bor utomlands 1%

Vill ej uppge <1%



Har du vidtagit några försiktighetsåtgärder med 

anledning av coronaviruset?

Flera svarsalternativ möjliga

6%

10%

25%

45%

59%

67%

77%

92%

Nej, jag lever mitt liv
precis som innan

Ja, jag har köpt
skyddsmask

Ja, jag har sett över min
hembredskap (extra

livsmedel, läkemedel etc).

Ja, jag träffar inte
släktingar/familj t.ex. barn

och barnbarn

Ja, jag ser till att göra
inköp på andra tider osv.

Ja, jag har bestämt mig
för att inte resa eller

förändrat mina resplaner

Ja, jag undviker
aktiviteter och sociala

sammanhang

Ja, jag håller mig borta
från stora folksamlingar



I vilken grad har dessa försiktighetsåtgärder 

förändrat ditt liv?

Frågan ställd till de som uppgivit att de vidtagit någon/några försiktighetsåtgärder (94 procent)

18%

31%

51%

Har inneburit
små

förändringar

Har inneburit
stora

förändringar

Har inneburit
måttliga

förändringar



Har coronaviruset inneburit att ditt sätt att hålla 

kontakten med andra har förändrats?

Ett svarsalternativ

3%

27%

48%

22%

Nej, ingen
förändring alls

Nej, ingen
större

förändring

Ja, ganska
stor förändring

Ja, mycket
stor förändring



Håller du kontakt med nära och kära via 

videosamtal?

Flera svarsalternativ möjliga

2%

6%

47%

1%

13%

10%

17%

21%

29%

Gäller inte mig

Nej, inte alls

Nej, inte videosamtal men
via vanliga telefonsamtal

och/eller SMS

Ja, men jag vet inte vad det
heter

Ja, via annan lösning

Ja, via Skype

Ja, via WhatsApp

Ja, via FaceTime

Ja, via Facebook Messenger



Vad tycker du om tekniken med videosamtal?

Frågan ställd till de som uppgivit att de använder videosamtal

15%

1%

4%

36%

44%

Vet inte

Jag tycker att det
är ganska
krångligt

Jag tycker att det
är mycket
krångligt

Jag tycker att det
fungerar mycket

bra

Jag tycker att det
fungerar bra



Använder du sociala medier, t.ex. Facebook och 

Instagram?

Flera svarsalternativ möjliga

30%

7%

6%

18%

37%

35%

46%

Nej, inte alls

Ja, annat

Ja, kontakt med
andra i samma

livssituation som jag

Ja, kontakt med
dem med samma
intressen som jag

Ja, för att följa med i
nyhetsflödet

Ja, i kontakten med
familj

Ja, i kontakten med
vänner



Har du blivit mer van att använda telefon, 

surfplatta eller dator än innan coronaviruset?

Ett svarsalternativ

85%

11%

4%

Nej, ingen
skillnad

Ja, mer

Ja, mycket
mer



Följer du din ekonomi mer ofta med anledning av 

coronaviruset (t.ex. loggar in via banken, besöker 

Pensionsmyndighetens eller pensionsbolagens hemsidor)?

Ett svarsalternativ

2%

69%

29%

Vet ej

Nej

Ja



I vilken grad är du orolig för att ekonomin kommer påverkas 

negativt av coronaviruset?

Ett svarsalternativ per fråga

2%

12%

28%

43%

15%

Vet ej

Mycket
orolig

Ganska
orolig

Inte så
orolig

Inte alls
orolig

3%

10%

26%

45%

16%

Vet ej

Mycket
orolig

Ganska
orolig

Inte så
orolig

Inte alls
orolig

4%

9%

21%

44%

22%

Vet ej

Mycket
orolig

Ganska
orolig

Inte så
orolig

Inte alls
orolig

Din allmänna pension Din tjänstepension

Dina privata besparingar
3%

27%

45%

22%

3%

Vet ej

Mycket
orolig

Ganska
orolig

Inte så
orolig

Inte alls
orolig

Sveriges ekonomi



Vilka tror du främst kommer känna av coronavirusets 

ekonomiska konsekvenser?

Ett svarsalternativ

4%

27%

13%

3%

14%

39%

0%

Vet ej

Det är nog ungefär
lika för alla

Pensionärer

De som är nära
pension

Yrkesverksamma

Unga som är nya på
arbetsmarknaden

Barn


